
Την Κυριακή 9 Αυγούστου 2015 το μεσημέρι πραγματοποιεί η Ένω-
ση Συλλόγων τ. Δήμου Υπάτης για την επικοινωνία – ψυχαγωγία των συμ-
πατριωτών μας και την προβολή και διάσωση της ντόπιας μουσικοχο-
ρευτικής μας παράδοσης. Με «άνοιγμα» στους αδελφούς Συλλόγους της
όμορης Φωκίδας που έχουμε κοινά ενδιαφέροντα λόγω της γεωγραφι-
κής μας θέσης αλλά και της πολιτιστικής μας συγγένειας ενδυναμώνουμε
το φετινό Αντάμωμα. Με φιλέματα, τραγούδια και χορούς υποδεχόμαστε

τους συντοπίτες μας που συμμερίζονται τις έγνοιες και τα ενδιαφέρον-
τα των Συλλόγων μας. 

Η πρόσβαση στο οροπέδιο Μακρυκάμπι που βρίσκεται σε υψόμετρο
1000 μέτρων γίνεται από τα χωριά Πύργος-Νεχώρι-Δάφνη της Φθιώτιδας
όπως και Καστριώτισσα-Αθανάσιο Διάκο της Φωκίδας με περισσότερο
ασφαλτοστρωμένο δρόμο. 

Θα πραγματοποιηθεί το απόγευμα της Πέμπτης 13 Αυγούστου
2015. Οι ποδοσφαιριστές των ομάδων των Συλλόγων έχουν δικαίωμα

συμμετοχής αν έχουν γεννηθεί μετά την 01/01/1995. 
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ΤΙΜΗΘΗΚΕ  Η  ΕΠΕΤΕΙΟΣ  ΤΟΥ  ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ  ΤΗΣ  ΥΠΑΤΗΣ 

Η 71η επέτειος του Ολοκαυτώ-
ματος της Υπάτης τιμήθηκε με κάθε
επισημότητα κατά το Σαββατοκύρια-
κο 20 και 21 Ιουνίου 2015.

Το Ολοκαύτωμα της Υπάτης της

17ης Ιουνίου 1944 με τα δεκάδες αν-
θρώπινα θύματα και το κάψιμο των
σπιτιών και των εκκλησιών, αλλά και

Συνέχεια στη σελ. 3 



ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ  ΓΛΕΝΤΙ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  28  ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  2015

ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΣ  ΟΜΙΛΟΣ  ΛΟΥΤΡΩΝ  ΥΠΑΤΗΣ 

2
ο ι τ ηοι ρί  ζες μας οι  ρί  ζες μας Μάιος - Ιούνιος - Ιούλιος  2015 

Λιτός παρά

ποτέ προβλέ-

πεται ο Αύγου-

στος των δια-

κοπών μας και

των πολιτιστι-

κών εκδηλώ-

σεων στα χω-

ριά μας. Οι Σύλλογοι φρόντισαν

για εκδηλώσεις μικρού κόστους που

θα κοινωνήσουν πολιτισμό και ψυ-

χαγωγία σε «ανταμ’κούς χορούς»,

λίγη κατανάλωση και περίσσια αγά-

πη. 

Η «θρησκευτική πανήγυρις» με

τις εκκλησιαστικές τιμές στον Άγιο

ήθελε και το βραδινό γλέντι στο μα-

γαζί. Με όργανα και χορό ύστερα

από παραγγελιά και κέρασμα ή

«χαρτούρα» όπως είχε επικρατήσει

να λέγεται στις πιο ακραίες εκφρά-

σεις του. 

Στον καιρό της αυτή η παράδοση

είχε τη θετική της προσφορά όπως

η αναγκαία προβολή μιας υποψή-

φιας νύφης ή ενός γαμπρού! που

δεν είχε ίσως και πολλές ευκαιρίες

όπως και άλλες λειτουργίες της

κοινωνικής ζωής. 

Σήμερα, όπου ακόμα αντέχει μια

τέτοια πανηγυριώτικη παράδοση

από ευαίσθητους ίσως συμπατριώ-

τες μας δεν μπορεί παρά να προ-

καλεί… Υπάρχει γύρω μας ανθρω-

πιστική κρίση και ναι υπάρχουν κα-

λύτεροι τρόποι έκφρασης στις γιορ-

τές μας με τραγούδια, χορούς πα-

ραδοσιακούς, ελεύθερους, με λι-

γότερο “εγώ” και περισσότερο

“εμείς”. 

Πάνος Παπαναγιώτου 

Άποψη  του  εκδότη 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  “ΟΙΤΗ” 

ΕΘΝΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ 

με αριθμό λογ/σμού 13292407213 

(Σκάνδαλος Ιωάννης)

Ιωάννης Κορκοβές ......................20 €

Γεώργιος Ραχιώτης ....................20 €

Τον παραπάνω λογαριασμό θα μπορούν

να χρησιμοποιούν όσοι θελήσουν να

ενισχύσουν την έκδοση της εφημερίδας

“ΟΙΤΗ”. 

ΛΟΥΤΡΑ  

Με τη Γιώτα Γρίβα και το Χριστόδουλο Κωσταρέλο στο τραγούδι
και τον Αλέξανδρο Αρκαδόπουλο στο κλαρίνο με την παραδοσιακή ορχήστρα του. 

16η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ  ΧΟΡΟΥ 

Την 16η Συνάντηση Παραδοσιακού Χορού διοργάνωσε το Σάββατο 13 Ιουνίου 2015 ο Φιλοπρό-
οδος Όμιλος Λουτρών Υπάτης στο αθλητικό πάρκο της Λουτρόπολης. Ο διαμορφωμένος χώρος που
φρόντισε ο Φ.Ο.Λ.Υ. υποδέχτηκε τους φίλους του Ομίλου, της παράδοσης και του λαϊκού πολιτισμού
με είσοδο ελεύθερη.

Οι χορευτικές ομάδες του Ομίλου (παιδικές ομάδες, εφηβικό τμήμα, τμήμα γυναικών και χορευ-
τική ομάδα) καθώς και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίου Γεωργίου Νηλείας, το “Χοροστέκι” ΕΔΡΑΜΕ
Βόλου και το Πολιτιστικό Σωματείο “Χοροστάτες” Θεσσαλονίκης με την συνοδεία της παραδοσιακής
ορχήστρας με κλαρίνο, βιολί, λαούτο, λύρα, κρουστά και γλυκές φωνές παρουσίασαν ένα μουσικο-
χορευτικό ταξίδι στην Ελλάδα της παράδοσης. Η παράσταση ταξίδεψε στις μικρές πατρίδες των Ελ-
λήνων από τον Πόντο, τη Θράκη, τη Μακεδονία και την Ήπειρο μέχρι το Πήλιο, τη Θεσσαλία και το
Αιγαίο. Με το τέλος της παράστασης χορευτές και κοινό, παιδιά και γονείς έγιναν ένα μεγάλο χο-
ροστάσι τιμώντας την εκδήλωση, τον Όμιλο, τον παραδοσιακό χορό και τον πολιτισμό.

Τίμησαν την εκδήλωση εκπρόσωποι της Περιφέρειας, του Δήμου, Πολιτιστικών Συλλόγων και πλή-
θος κόσμου και ανανέωσαν το ραντεβού τους για την 17η συνάντηση παραδοσιακού χορού. 

ΠΑΡΤΥ  ΣΤΟ  “ΟΙΤΗ”

Με μεγάλη επιτυχία έγινε και
φέτος το καλοκαιρινό πάρτυ του Φι-
λοπρόοδου Ομίλου. Ο πανέμορφος
αύλειος χώρος του νεοκλασικού
ξενοδοχείου “Οίτη” διαμορφώθηκε
κατάλληλα και πλημμύρισε από
τους νέους μας οι οποίοι απόλαυ-
σαν τα δροσερά ποτά τους με κέφι
και χορό. Ευχαριστούμε θερμά τον
ιδιοκτήτη του ξενοδοχείου “Οίτη” κ.
Γ. Γκλέτσο για την προσφορά και τη
συνεργασία του. 

Φιλοπρόοδος  Όμιλος  

Λουτρών  Υπάτης 



οι εκτελέσεις που προηγήθηκαν στο Γοργοπόταμο και άλλες καταστροφές που
ακολούθησαν, ήταν οι λόγοι που επέβαλλαν το χαρακτηρισμό της Υπάτης σε
ΜΑΡΤΥΡΙΚΗ ΠΟΛΗ με το Π.Δ. 399/7.12.1998, ΦΕΚ Α277/16.12.1998, επί Δη-
μαρχίας και με ενέργειες του κ.
Γεωργίου Κουτρούμπα.

Το πρόγραμμα των εκδη-
λώσεων περιλάμβανε το Σάβ-
βατο 20/6/2015 στις 6 μ.μ. προ-
σκύνημα στο Γοργοπόταμο,
όπου εκτελέστηκαν 10 Υπαταί-
οι όμηροι ως αντίποινα για την
ανατίναξη της ομώνυμης γέ-
φυρας την 1/12/1942 (Άλλοι 6
Υπαταίοι όμηροι εκτελέστηκαν
στις 9/12/1942 στο χωριό Κα-
στέλλια Δωρίδος, για τον ίδιο
λόγο). Στο προσκύνημα αυτό,
που οργάνωσε ο Σύνδεσμος
Υπαταίων και Φίλων της Υπάτης
«Ο Άγιος Ηρωδίων», παραβρέ-
θηκαν ο Αντιδήμαρχος Λαμι-
έων κ. Ι. Ρούλιας, ο Περιφερει-
ακός Σύμβουλος κ. Κ. Αποστο-
λόπουλος, η Πρόεδρος της Το-
πικής Κοινότητας Υπάτης κ. Β.
Παπανάγνου, το μέλος του Δ.Σ.
του Συλλόγου «Αινιάνες» κ. Γερ. Βασιλείου, η Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου
Υπαταίων κ. Ι. Ν. Ζαγκανά και πολλοί συμπατριώτες μας. Ένα λογύδριο εκ-
φώνησε το μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Υπαταίων κ. Αθ. Αδάμος, έγινε ανά-
γνωση των ονομάτων των εκτελεσθέντων, κατατέθηκαν στεφάνια από τους
παρευρισκόμενους φορείς και τέλος εψάλη ο Εθνικός Ύμνος.

Το βράδυ της ίδιας μέρας έγινε στο Κακογιάννειο Αστεροσχολείο Υπά-
της έκθεση αντιστασιακού τύπου περιόδου 1942-1944 και παρουσίαση του βι-
βλίου «Πενθώ για τη Γερμανία – Το παράδειγμα του Διστόμου» του Αργύρη
Σφουντούρη, από τις εκδόσεις «Βεργίνα».

Την Κυριακή 21/6/2015, μετά τη δοξολογία στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου, έγι-
νε στο χώρο του Ηρώου τρισάγιο για τα θύματα όλων των επιθέσεων στην
Υπάτη, προεξάρχοντος του Ηγουμένου της Ι. Μ. Αγάθωνος π. Δαμασκηνού.
Στη συνέχεια απηύθυνε χαιρετισμό ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Ν. Σταυρογιάν-
νης και τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο επιζών του Ολοκαυτώματος
λογοτέχνης κ. Θεόκτιστος Λαϊνάς. Έγινε ανάγνωση των ονομάτων των θυ-
μάτων, κατάθεση στεφάνων, ενός λεπτού σιγή και παιάνιση του Εθνικού Ύμνου
από την μπάντα του Δήμου Λαμιέων. Τιμές απέδιδε άγημα στρατού.

Παραβρέθηκαν και κατέθεσαν στεφάνια ο Αναπληρωτής Υπουργός Επι-
κρατείας κ. Τέρενς Κουίκ, ο ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής κ. Νότης Μαριάς,
οι Βουλευτές Φθιώτιδας κ.κ. Βασίλης Κυριακάκης, Απόστολος Καραναστά-
σης, Δημήτρης Βέττας και Βάσω Λέβα του ΣΥΡΙΖΑ και Χρήστος Σταϊκούρας
της Νέας Δημοκρατίας, ο Βουλευτής Επικρατείας του «Ποταμιού» κ. Πανα-
γιώτης Καρκατσούλης, ο Αντιπεριφερειάρχης Φθιώτιδας κ. Θύμιος Καραΐσκος,
ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Ν. Σταυρογιάννης, οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινο-
τήτων Υπάτης κ. Βασ. Παπανάγνου και Αργυροχωρίου κ. Σπ. Στεργιόπουλος,
εκπρόσωποι κομμάτων, αστυνομικών και πυροσβεστικών αρχών, τοπικών φο-
ρέων και πλήθος κόσμου.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γάμοι
• Η Ιωάννα Χ. Φίτσιου και ο Χρήστος Πανταζής παντρεύτηκαν στις 5/7/2015

στον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου (κτήμα Χατζηδάκη) Πάρνηθας.
Να ζήσουν ευτυχισμένοι.

Βαπτίσεις
• Ο Ηλίας Δ. Σχίζας και η σύζυγός του Ευαγγελία βάπτισαν τα δίδυμα παι-

διά τους στις 31/5/2015 στον Ι. Ν. Αγίας Σοφίας Υπάτης και τους έδωσαν τα
ονόματα Δημήτριος και Αγγελική.

• Ο Ηλίας Απ. Καρυαμπάς και η σύζυγός του Μαρία βάπτισαν τα δίδυμα
παιδιά τους στις 31/5/2015 στην Ι. Μ. Αγάθωνος και τους έδωσαν τα ονόμα-
τα Απόστολος και Ιωάννα.

• Η Ιωάννα Χ. Φίτσιου και ο σύζυγός της Χρήστος Πανταζής βάπτισαν το
αγοράκι τους στις 5/7/2015 στον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου (κτήμα Χατζηδάκη) Πάρ-
νηθας και του έδωσαν το όνομα Γεώργιος.

Να τους ζήσουν τα νεοφώτιστα. 

Θάνατοι
• Ο Παναγιώτης Λαϊνάς, ετών 83, απεβίωσε στις 23/5/2015 και κηδεύτη-

κε την μεθεπομένη από τον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Υπάτης. 
• Ο Αριστείδης (Άρης) Αδαμόπουλος, ετών 65, απεβίωσε στις 5/4/2015

και κηδεύτηκε την επομένη από τον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Υπάτης.
• Ο Ιωάννης Κούτρας, ετών 88, απεβίωσε στις 14/4/2015 και κηδεύτηκε

την επομένη από τον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Υπάτης.
• Ο Δημήτριος Βλάχος, ετών 89, απεβίωσε στις 16/6/2015 και κηδεύτη-

κε την επομένη από τον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Υπάτης.
Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους τους.

ΜΙΚΡΑ  αλλά  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ

• Η μνήμη του Αγίου Ηρωδίωνα εορτάστηκε στη Λαμία το Σάββατο 28 Μαρ-
τίου με λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ναό, όπου χοροστάτησε ο Μητρο-
πολίτης Φθιώτιδος κ. Νικόλαος και έγινε αρτοκλασία, προσφορά του Συλλό-
γου «Ο Άγιος Ηρωδίων» Λαμίας. Ακολούθησε κέρασμα στο Πνευματικό Κέν-
τρο του Ναού και παρουσίαση χριστιανικών ασμάτων από τη χορωδία του Συλ-
λόγου.

• Τηλεοπτικά ακάλυπτη είναι η Υπάτη σε πολλά σημεία της, λόγω παρα-
λήψεων της Digea και της τοπικής αυτοδιοίκησης να κάνουν τις μελέτες για
την τοποθέτηση του σωστού αναμεταδότη. Το αποτέλεσμα είναι οι συμπα-
τριώτες μας να υποβάλλονται σε σημαντικά έξοδα για την εγκατάσταση τη-
λεοπτικών «πιάτων» κλπ.

• Για τα τραπεζοκαθίσματα στις πλατείες ο Δήμος Λαμιέων ζητά υπέρογκα
τέλη. Μήπως θα έπρεπε τουλάχιστον να υπάρχει μια κλιμάκωση ανάλογα με
την εμπορικότητα του χώρου, όπως π.χ. για τα καφενεία της Υπάτης; 

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

ΦΙΟΡΙΝΑ ΖΑΓΚΛΑΚΙΔΟΥ-ΣΙΜΟΥ – ΣΙΜΟΣ Β. ΣΙΜΟΣ
ΣΙΜΩΝ Δ. ΣΙΜΟΥ – ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΙΜΟΣ

102 ΧΡΟΝΙΑ ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΣΤΗΝ Ι. Μ. ΑΓΑΘΩΝΟΣ
Έκδοση Ιεράς Μονής Αγάθωνος, Λαμία 2015, 

σελ. 80, σχήμα 20Χ25

Η χήρα και ο γιος του ζωγράφου και αγιο-
γράφου Βασίλη Σίμου, που έφυγε από τη ζωή
πέρσι, επιμελήθηκαν την έκδοση ενός καλαί-
σθητου έγχρωμου λευκώματος με τα έργα αγιο-
γραφίας των Σίμωνος Δ. Σίμου (1888-1974) και
Βασίλη Σ. Σίμου (1934-2014), φορητές εικόνες,
τοιχογραφίες, διακοσμητικά κ.ά., που καλύ-
πτουν χρονική περίοδο 102 χρόνων και βρί-
σκονται και κοσμούν την Ιερά Μονή Αγάθωνος.

Η ύλη του λευκώματος προέρχεται από το
αρχείο της αρχιτεκτόνισσας Φιορίνας Ζαγ-
κλακίδου-Σίμου και από τις καλλιτεχνικές φω-
τογραφίες του μηχανολόγου-μηχανικού Σίμου
Β. Σίμου. Περιλαμβάνονται επίσης ένας εμπε-
ριστατωμένος πρόλογος του Ηγουμένου της Ι.
Μ. Αγάθωνος Αρχιμ. Δαμασκηνού Ζαχαράκη
καθώς και τα βιογραφικά των δύο παρουσιαζόμενων αγιογράφων.

Είναι μία έκδοση που τιμά τη μνήμη των δύο καλλιτεχνών και από την οποία
πληροφορούμαστε πολλά άγνωστα στοιχεία για το έργο που μας άφησαν, τόσο
ο λαϊκός αγιογράφος Σίμων Δ. Σίμου όσο και ο γιος του καταξιωμένος ζω-
γράφος, εκπαιδευτικός και αγιογράφος Βασίλης Σ. Σίμος.

Α.Π.Α.  

ο ι τ ηοι ρί  ζες μας οι  ρί  ζες μας 3Μάιος - Ιούνιος - Ιούλιος  2015 

ΥΠΑΤΗ  e-mail: syndesmoshypateon@yahoo.gr

Ο  9ος  ΟΡΕΙΝΟΣ  ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ  ΟΙΤΗΣ  “ΗΡΑΚΛΗΣ” 
συνολικής  απόστασης  42,3  χλμ.,  

θα  γίνει  φέτος  
την  Κυριακή  20  Σεπτεμβρίου  2015

με  εκκίνηση  και  τερματισμό  
στην  πλατεία  της  Υπάτης  

Συνέχεια από τη σελ. 1 

ΣΤΕΙΛΤΕ  ΜΑΣ  ΤΗ  ΣΥΝΔΡΟΜΗ  ΣΑΣ

Παρακαλούνται τα μέλη και οι φίλοι του Συνδέσμου Υπαταίων
να μας στέλνουν την ετήσια  συνδρομή τους (15 € για τα τακτικά
μέλη και 5 € μόνο για την εφημερίδα), είτε με κατάθεση στο λογ/σμό
5029-071237-547 EUR της Τράπεζας Πειραιώς, είτε με ταχυδρομι-
κή επιταγή στη δ/νση: Σύνδεσμος Υπαταίων, Χαλκοκονδύλη 37, 10432
Αθήνα. 
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Οι  Βρύσες  του  Χωριού

Του  Πέτρου  η  Βρύση 
Ακολουθώντας το μονοπάτι που βρίσκεται απέναντι από την εκκλη-

σία των Αγίων Αποστόλων, περπατώντας γύρω στα διακόσια μέτρα φθά-
νει κανείς στου Πέτρου τη Βρύση, μία πετρόχτιστη πανέμορφη βρύση με

μία πέτρινη γούρνα με άφθονο τρεχούμενο νερό όλες τις εποχές του χρό-
νου, που βρίσκεται σε μία κατάφυτη από καστανιές και έλατα περιοχή.
Η Βρύση κατασκευάστηκε στις αρχές του 1900 με σκοπό την υδροδότη-
ση του χωριού, τη σημερινή της όμως μορφή με πελεκητή κόκκινη πέτρα
από τα βουνά των Βαρδουσίων, την απέκτησε με την αναδιαμόρφωσή της,
από τον Γιάννη Φέρτη σε μνήμη των γονέων του.

Η  Κάτω  Βρύση
Η Κάτω Βρύση, όπως προκύπτει και από το όνομά της βρίσκεται στο

κάτω μέρος του χωριού σε μικρή απόσταση από την πλατεία. Πετρόχτι-

στη και αυτή αποτελείται από δύο μεγάλες πέτρινες γούρνες και κατα-
σκευάστηκε γύρω στο 1900. Πρόσφατα αποκαλύφθηκε από την πυκνή βλά-
στηση που την είχε ουσιαστικά καταστήσει μη επισκέψιμη, με ενέργειες
του Εξωραϊστικού Συλλόγου, και αποτελεί πλέον και αυτή άλλη μία όμορ-
φη βόλτα για τους κατοίκους του χωριού.

Η  Βρύση  της  Πλατείας
Στην πλατεία του χωριού, ενσωματωμένη στην πέτρινη μάντρα της εκ-

κλησίας βρίσκεται μια απλή αλλά ιδιαίτερα όμορφη βρύση στη σκιά του

αιωνόβιου πλάτανου, που δεσπόζει στον προαύλιο χώρο της Εκκλησίας
των Αγίων Αποστόλων. Η βρύση απέκτησε τη σημερινή της μορφή την δε-
καετία του 1990 από από την οικογένεια Φέρτη σε μνήμη του Ελευθέρι-
ου Φέρτη.  

Του  Κανάλη  η  Βρύση
Πλησιάζοντας το χωριό, στην αριστερή πλευρά του δρόμου, βρίσκε-

ται του Κανάλη η Βρύση, η οποία καλωσορίζει με την απλότητά της όποι-

ον επισκέπτεται το χωριό μας. Κατασκευάστηκε μεταγενέστερα της Κάτω
βρύσης και της Βρύσης του Πέτρου, για να ενισχύσει την υδροδότηση του
χωριού. Η βρύση ανακαινίσθηκε την δεκαετία του 1990 με ενέργειες του
Πολιτιστικού Συλλόγου αλλά παραμένει άγνωστο πώς πήρε το όνομά της. 

Η  πηγή  στο  Κάρδωμα 
Πέντε χιλιόμετρα πριν το χωριό, κρυμμένη αλλά εντυπωσιακή σε μια

πραγματική όαση, στο Κάρδωμα, βρίσκεται η ομώνυμη πηγή. Ονομάζε-

ται επίσης και «Βρύση της Αμαλίας» διότι όπως καταγράφει η ιστορία, την
πηγή επισκέφτηκε η Βασίλισα Αμαλία, σύζυγος του Βασιλιά Όθωνα. Ανα-
διαμορφώθηκε με βάση την πελεκητή πέτρα, πρόσφατα από τον Νικόλαο
Φέρτη, σε μνήμη των γονέων του, και αποτελεί τοποθεσία με ιδιαίτερη
σημασία για το χωριό μας καθώς επίσης η υδροδότηση του χωριού σή-
μερα γίνεται με μεταφορά του νερού από το Κάρδωμα. 

ΔΑΦΝΗ www.dafni-fthiotidas.gr • e-mail: dafnifthiotidas@gmail.com 

Ανακοινώσεις  του  Συλλόγου

Ενημερώνονται τα μέλη του Συλλόγου ότι στις 15 Αυγούστου
2015 και ώρα 12:00 θα λάβει χώρα, στον προαύλιο χώρο της Εκ-
κλησίας των Αγίων Αποστόλων, η ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλ-
λόγου.

Την Κυριακή 9 Αυγούστου 2015, συμμετέχουμε στο Αντάμωμα
των Συλλόγων της Ένωσης στο Μακρυκάμπι. 

Την Τρίτη 11 Αυγούστου 2015, όπως κάθε χρόνο, θα πραγμα-
τοποιηθεί καθαρισμός της ευρύτερης περιοχής του χωριού με εθε-
λοντική προσπάθεια των κατοίκων. 

Επίσης την Πέμπτη 13 Αυγούστου 2015, η ποδοσφαιρική ομάδα
του χωριού μας (νέοι γεννηθέντες έως και 1/1/1995) θα λάβει μέ-
ρος στο τουρνουά ποδοσφαίρου που θα πραγματοποιηθεί στο γή-
πεδο του Πύργου. 
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• Εκδρομή σε Αμφίκλεια – Γραβιά – Πολύδροσο πραγματοποίησε την
Κυριακή 24 Μαΐου 2015 ο Σύλλογός μας. Στην Αμφίκλεια έγινε επίσκε-
ψη στο Μουσείο Άρ-
του όπου ξετυλίγε-
ται μπροστά στα μά-
τια του επισκέπτη
όλη η ιστορία του
ψωμιού και του ζυ-
μώματος όπως και
προσκύνημα στην
Παναγία Γαυριώτισ-
σα. Επόμενη στάση
και ξενάγηση στο
Χάνι της Γραβιάς
όπου δόθηκε στις 8
Μαΐου 1821 η ιστο-
ρική μάχη απ’ τον
Οδ. Ανδρούτσο. Η
καλή παρέα μας το μεσημέρι γεύτηκε στην Σουβάλα (Πολύδροσο) πα-
ραδοσιακά φαγητά, χόρεψε και τραγούδησε. 

• Γιορτάστηκε στο Νεχώρι το Άγιο Πνεύμα την 1η Ιουνίου με εκκλη-
σιασμό και αρτοκλασία της Αγίας Τριάδας από το Σύλλογό μας στο ξω-
κλήσι. Αρκετός κό-
σμος τίμησε την
Χάρη του και παρά
την παρατεταμένη!
θεία λειτουργία από
τον εντεταλμένο ιε-
ρουργό δεν έχασε
την πανηγυρική διά-
θεση. Μετά την δια-
νομή του άρτου και
των αναψυκτικών
από το Σύλλογο «πιά-
στηκε» και ο καθιε-
ρωμένος χορός: «Κο-
ρίτσια που είδα σή-
μερα που χόρευαν στ’ αλώνια κι ασπρίζαν σαν τα γάλατα και λάμπαν σαν
τα χιόνια». Το μεσημέρι κατεβήκαμε και στο μαγαζί για ένα «πιοτό» έτσι
για να εγκαινιάσουμε την καλοκαιρινή περίοδο. 

• Ο Σύλλογος Νεοχωριτών συμμετείχε στο 3ο Ρουμελιώτικο Αντάμωμα
που πραγματοποιήθηκε στη ναυτική μαρίνα του Δήμου Καλλιθέας το Σάβ-
βατο 13 Ιουνίου 2015 με χορευτική ομάδα που παρουσίασε δύο χορούς
στο πνεύμα της θεματικής εκδήλωσης για το «ψωμί» και το «κρασί». Έγι-
νε εντυπωσιακή είσοδος του χορευτικού μας ομίλου στη σκηνή με το τρα-
γούδι: «Συντα ζυγώνω στο χωριό πόσο καλά μου ’ρχέται 

για νιά κοντούλα π’ αγαπώ κι εκείνη δεν το ξέρει…». 
Στη συνέχεια το κλειστό τραγούδι όπως στο πανηγύρι: 
«Ήλιε μ’ και τί πολυάργησες κι’ αργείς να βασιλέψεις 
σε καταριώνται οι γι’ αργατιές και οι ξενοδουλευτάδες…». 
Τέλος με κάτι ελαφρότερο όπως στα ξωκλήσια του χωριού κλείσαμε

την παράστασή μας: 
«Ν’ όλα τ’ αμπέλια τάψαξα κι όλα τα περιβόλια, 
για να βρω μήλο κόκκινο κι ένα κυδώνι αφράτο…». 
Χόρεψαν και τραγούδησαν: Γ. Ζαρκαδούλας, Αθ. Αντωνίου, Π. Πα-

παναγιώτου, Π. Παπασταμάτης, Β. Πολίτης, Δ. Ζουμπουρλός, Γ. Δρο-
σόπουλος, Μαρία και Μίνα Δροσοπούλου, Αναστ. Ζουμπουρλού, Αθαν.
Αλεξάκη, Αθηνά Αντωνίου, Μαίρη Πολίτου και Γιώτα Ψωρογιάννη. 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και αρκετοί Νεχωρίτες που χειρο-
κρότησαν την εντυπωσιακή χορευτική-τραγουδιστική μας παράσταση. 

• Ο Σύλλογός μας παρέλαβε από το Δασαρχείο Καλαμπάκας και με-
τέφερε στο Νεχώρι 1 κιόσκι, 3 τραπεζοπάγκους και 3 παγκάκια για να το-
ποθετηθούν σε επιλεγμένες - λειτουργικές θέσεις του χωριού. 

• Των Αγίων Αποστόλων λειτούργησε το ξωκλήσι μας στο χωριό παρά
τον κακό καιρό. Την «γιορτή των Τσοπάνηδων» τίμησε η στρούγκα του
Γιάννη Πρέζα στην Πάθενα που φιλοξένησε φίλους και περαστικούς. 

• Με την φροντίδα του Προέδρου του χωριού Τάκη Πρέζα και τη βοή-
θεια του Φώτη Αντωνίου τοποθετήθηκαν ξύλινα παρτέρια με λουλούδια
στην πλατεία μπροστά στον ξενώνα. 

• Του Αϊ-Λιά στις 20 Ιουλίου 2015 πραγματοποιήθηκε το πανηγύρι στο
Νεχώρι με πρωϊνή λειτουργία στον Αϊ-Λιά με ιερουργό τον συγχωριανό
μας ιερέα παπα-Κώστα Αχιλ. Παπασταμάτη. Πάντα οι Νεχωρίτες ανα-
πολούμε τους δικούς μας μακαριστούς ιερείς· τον παπα-Γιάννη Γιαννό-
πουλο τελευταία και τον παπα-Σιούλα Παπαθανασίου πολύ παλιότερα. 

Μετά την απόλυση μοιράστηκε ο άρτος και «πιάστηκε» ο καθιερωμένος
χορός· το απόγευμα στην πλατεία και ο Κλειστός με πολλές κόκκινες φα-
νέλες και φουστανέλες του Συλλόγου Νεοχωριτών. 

ΝΕΧΩΡΙ  και  στο  www.nehori.gr

Οι Νεχωρίτες στο 3ο Ρουμελιώτικο Αντάμωμα 



Η  ΓΙΟΡΤΗ  ΤΗΣ  ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  ΜΑΣ 
Τη Δευτέρα, 29 Ιουνίου 2015, ημέρα που η εκκλησία μας εορ-

τάζει τη μνήμη των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, όπως

κάθε χρόνο πραγματοποιήθηκε στην εκκλησία του χωριού μας που

είναι αφιερωμένη στους Αγίους Αποστόλους Πέτρο & Παύλο η Θεία

Λειτουργία. Μετά τη Θεία Λειτουργία ακολούθησε αρτοκλασία στην

οποία συμμετείχε και ο Σύλλογός μας. Το Σύλλογο εκπροσώπη-

σε το Μέλος του Δ. Σ. Μαίρη Κρητικού. 

ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ  ΣΤΟ  ΛΥΧΝΟ
Κατά το πρόσφατο Δημοψήφισμα τα αποτελέσματα στο Λυχνό

ήταν: ΝΑΙ: 56 ΟΧΙ: 57 ΑΚΥΡΑ: 8 

ΒΙΒΛΙΟ  «ΛΥΧΝΟ»
Ο Σύλλογός μας έχει προς διάθεση το βιβλίο με τίτλο «ΛΥΧΝΟ»,

της φιλολόγου Λίτσας Καζάζη-Καρακώστα, ανανεωμένο. Στις σε-

λίδες του βιβλίου περιγράφονται ήθη, έθιμα, εικόνες και πρόσω-

πα του χωριού μας από ένα όχι και τόσο μακρινό παρελθόν. Το κό-

στος του βιβλίου είναι όσο το κόστος για να γίνουν τα αντίγρα-

φα. 

Προσεχείς  δράσεις  και  εκδηλώσεις  
του  Συλλόγου  μας 

• Κυριακή 9 Αυγούστου 2015

Αντάμωμα στο ΜΑΚΡΥΚΑΜΠΙ (διοργάνωση: Ένωση Πολιτι-

στικών Συλλόγων τ. Δήμου Υπάτης). Θα παρακολουθήσουμε και

θα πάρουμε μέρος σε διάφορα  δρώμενα εναρμονισμένα με την

τοπική μας παράδοση καθώς επίσης θα γλεντήσουμε παραδοσια-

κά. Πάρτε μαζί σας κάτι να τσιμπήσουμε. Μπορεί να βρούμε εκεί

και μεζεδάκι… Ο δρόμος είναι καλύτερος σε σχέση με παλαιότερα

επομένως πολλοί περισσότεροι θα μπορέσουμε να συμμετάσχουμε.  

• Δευτέρα 10 Αυγούστου 2015

Η ημερήσια καλοκαιρινή εκδρομή μας θα γίνει στη Λίμνη Πλα-

στήρα και Μοναστήρι Κορώνης. Αγαπημένος ορεινός προορισμός

για φυσιολάτρες, λάτρεις των εναλλακτικών σπορ αλλά και οι-

κογένειες, η Λίμνη Πλαστήρα, σε υψόμετρο 750 μ. στα νοτιοδυ-

τικά του Νομού Καρδίτσας, περιστοιχίζεται από 18 πανέμορφα και

γραφικά χωριουδάκια και διαθέτει αναπτυγμένη τουριστική υπο-

δομή.

• Σάββατο 15 Αυγούστου 2015

Κόντρα στην κρίση και σε πείσμα των καιρών ο Σύλλογος και

οι γυναίκες του χωριού μας θα πραγματοποιήσουν την καθιερω-

μένη «γιορτή των γυναικών» με γλέντι στον προαύλιο χώρο του

Πολιτιστικού μας κέντρου γιατί δεν πρέπει να το «βάλουμε

κάτω» και γιατί «η φτώχεια θέλει καλοπέραση». Με τη βοήθεια

όλων θα τα καταφέρουμε.

ΟΙ  ΝΕΟΙ  ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ  ΜΑΣ 
Η Αγγελική Σκάνδαλου, του Γιάννη Σκάνδαλου και της Έφης

Παπανικολάου, πήρε το πτυχίο της από το τμήμα Ηλεκτρολόγων

Μηχανικών & Τεχνολογίας Υπολογιστών της Πολυτεχνικής Σχο-

λής του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Ο Σύλλογός μας την συγχαίρει και της εύχεται καλή σταδιο-

δρομία.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 
Όταν αυξάνονται οι άνθρωποι που έχουν Λυχνιώτικη ρίζα εί-

ναι μεγάλη χαρά για όλους μας. 

― Ο Βλάσης Βαλασάκης και η Ελισάβετ Θεοδοσιάδου απέ-

κτησαν την δεύτερη κόρη τους στις 6 Ιουνίου 2015.

― Ο Δαμιανός Αδάμος και η Μαριάνα Πιλικιάν απέκτησαν το

δεύτερο γιο τους στις 24 Ιουνίου 2015.

Ο Σύλλογος εύχεται στους νέους γονείς, τα παιδιά να είναι γερά

και τυχερά στη ζωή τους. 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
― H Ελένη Παπαυγέρη εγγονή του Γιώργου Γουβάλα και ο Νί-

κος Νίκου βάπτισαν την κόρη τους Λυδία στις 31 Μαΐου 2015. 

― Ο Γιώργος Σκάνδαλος του Δημήτρη και η Σοφία Κοντογιάννη

βάπτισαν την κόρη τους Φωτεινή στις 6 Ιουνίου 2015 στην Αθή-

να.

― Ο Λάμπρος Παγιούλας και η Αρετή Ντότσικα βάπτισαν τον

γιο τους Πέτρο στη Λαμία στις 5 Ιουλίου 2015. 

Ο Σύλλογός μας εύχεται να τους ζήσουν και να είναι πάντα ευ-

τυχισμένα.

ΘΑΝΑΤΟΙ 
― Σταυρούλα Πανταζοπούλου κόρη του Θανάση Στέφου, γεν-

νήθηκε και μέχρι την εφηβεία της έζησε στο Λυχνό. Παντρεύτη-

κε τον Σπύρο Πανταζόπουλο, του οποίου η καταγωγή ήταν από την

Ελάτεια Λοκρίδας. Ζούσε στην Αθήνα και είχε μια κόρη την Πόπη

και τρία εγγόνια (την Κατερίνα, την Σταυρούλα και τον Γιάννη). Έφυ-

γε για το μακρινό ταξίδι στις 27 Απριλίου 2015, σε ηλικία 96 χρό-

νων. Καλό ταξίδι Σταυρούλα.

― Κώστας Γουβάλας του Χρήστου. Γεννήθηκε στο Λυχνό το

1926. Εκεί μεγάλωσε. Πολιτικός πρόσφυγας στην Τασκένδη, γύ-

ρισε στην Ελλάδα το 1976 αφού έμεινε εκεί 29 ολόκληρα χρόνια.

Έμενε στη Λαμία. Είχε δύο κόρες την Χρυσούλα και την Αθηνά και

5 εγγόνια. Έφυγε για το μακρινό ταξίδι την Παρασκευή 3 Ιουλίου

2015. Καλό ταξίδι Κώστα, χαιρετισμούς σε όσους συναντήσεις εκεί

πάνω. 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ:
Σας γνωρίζουμε ότι λόγω του κόστους της εφημερίδας, με με-

γάλη μας λύπη, έχουμε σταματήσει την αποστολή της εφημερί-

δας “Οίτη” σε όσους δεν έχουν πληρώσει τη συνδρομή τους για

περισσότερο από 2 χρόνια.

Στείλτε νέα και γεγονότα που έχουν σχέση με το χωριό μας.

Εάν θέλετε να μαθαίνετε άμεσα τα νέα από το Λυχνό στείλτε μας

το e-mail σας. Σας γνωρίζουμε επίσης ότι υπάρχει η ομάδα ”Λυ-

χνό Υπάτης” στο Facebook όπου μπορείτε να μαθαίνετε όλα τα νέα

του Λυχνού. skan31@gmail.com

Μπορείτε να βάλετε τη συνδρομή σας στον τραπεζικό Λογα-

ριασμό: Εθνική Τράπεζα 040/72053764. 

Προσοχή: Μην ξεχνάτε να δηλώνετε το όνομά σας όταν κα-

ταθέτετε τη συνδρομή σας. 
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Η  ΓΙΟΡΤΗ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ
Γιορτάστηκε και φέτος, όπως κάθε χρόνο, η γιορτή του Συλλόγου μας,

που συμπίπτει με το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος. Η εκδήλωση αφο-
ρούσε μόνο το θρησκευτικό μέρος με τρισάγιο, αρτοκλασία και κατάθε-
ση στεφάνων από τον Πρόεδρο του χωριού Παναγιώτη Παφίλη και την
Έφορο του Συλλόγου Κατερίνα Παπανικολάου.

Το πολιτιστικό μέρος θα πραγματοποιηθεί το 15Αύγουστο όπου το σύ-
νολο των απανταχού χωριανών βρίσκεται για διακοπές στο χωριό και η
συμμετοχή τους στις εκδηλώσεις του Συλλόγου είναι καθολική.  

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  2015
Ο Σύλλογός μας έχει προγραμματίσει για τον Αύγουστο στο χωριό μια

σειρά εκδηλώσεων καθώς επίσης και να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις που
διοργανώνονται από κοινού με την Ένωση Συλλόγων τέως Δήμου Υπά-
της.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  ΜΕ  ΤΗΝ  ΕΝΩΣΗ  ΣΥΛΛΟΓΩΝ
Την Κυριακή 9 Αυγούστου θα γίνει το καθιερωμένο πλέον Αντάμω-

μα στο Μακρυκάμπι.
Την Πέμπτη 13 Αυγούστου θα γίνει το τουρνουά ποδοσφαίρου στο

γήπεδο του χωριού μας και δικαίωμα συμμετοχής θα έχουν τα παιδιά που
έχουν γεννηθεί από 01/01/1995 και μετά. Καλούμε τους νέους του χω-
ριού μας που παίζουν και αγαπούν το ποδόσφαιρο να συμμετέχουν στην
ομάδα του χωριού και τους υπολοίπους να εμψυχώσουν με την παρου-
σία τους την ομάδα στα παιχνίδια που θα γίνουν. 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ 
Το Σάββατο 15 Αυγούστου: θα γίνει η παραδοσιακή χοροεσπερίδα που

διοργανώνει ο Σύλλογος στην πλατεία του χωριού μας. Κατά τη διάρκεια
της εκδήλωσης θα γίνει και η βράβευση των συγχωριανών μας εισαχθέντων
μαθητών στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας τα ονόματα των οποίων δημοσιεύ-
θηκαν στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας.

Την Κυριακή 16 Αυγούστου θα πραγματοποιηθεί το party νεολαίας.
Τη Δευτέρα 17 Αυγούστου θα πραγματοποιηθούν ο αγώνας ανωμά-

λου δρόμου και το τιμητικό δείπνο στους γέροντες του χωριού μας.
Οι ημερομηνίες των πρωταθλημάτων τάβλι & δηλωτής καθώς και άλ-

λων δράσεων θα ανακοινωθούν στο χωριό.
Ευχόμαστε καλές διακοπές, ένα ξεκούραστο και ξέγνοιαστο καλοκαίρι

και σας περιμένουμε όλους στο όμορφο χωριό μας να ανταμώσουμε όπως
κάθε καλοκαίρι. Σας καλούμε όλους να πλαισιώσετε και να συμμετέχε-
τε στις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας γιατί αυτό μας δίνει τη δύναμη να
συνεχίζουμε. 

ΓΑΜΟΙ - ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
• Η Κωνσταντίνα Κορδογιάννη του Νικολάου έφερε στον κόσμο ένα

υγιέστατο κοριτσάκι στις 14/11/2014.
• Τον εκλεκτό της καρδιάς της, Ξηρομερίτη Κων/νο, παντρεύτηκε στις

12/12/2014 στο Δημαρχείο Σπερχειάδος, η Ζωή Κορδογιάννη του Νικο-
λάου. Οι νεόνυμφοι στις 18/12/2014 απέκτησαν ένα υγιέστατο αγοράκι.

• Την εκλεκτή της καρδιάς του, Αγάπη Αντωνιάδη, παντρεύτηκε ο Γιάν-
νης Κορδογιάννης του Χρήστου, στις 19/02/2015. Ο γάμος τελέστηκε στο
Δημαρχείο Αχαρνών. Οι νεόνυμφοι στις 14/05/2015 απέκτησαν ένα υγιέ-
στατο κοριτσάκι.

• Τον εκλεκτό της καρδιάς της, Μάριο Κατσίνα, παντρεύτηκε στις
14/03/2015 στο Δημαρχείο Φυλής, η Νόρα Καραδήμα του Κων/νου. Οι νε-
όνυμφοι στις 5/5/2015 απέκτησαν ένα υγιέστατο αγοράκι.

• Τον εκλεκτό της καρδιάς της, Νεκτάριο Μπαράκο του Γεωρ., παν-
τρεύτηκε η Κατερίνα Καρατζά του Δημ. (εγγονή του Β. Τσινιάου) στις
8/7/2015, στο Δημαρχείο Χαλκίδας. 

Ο Σύλλογος εύχεται στους νεόνυμφους «βίον ανθόσπαρτον» και στα
νεογέννητα παιδάκια «να ζήσουν πολλά χρόνια, να είναι γερά, τυχερά και
ευτυχισμένα στη ζωή τους».

ΒΑΦΤΙΣΕΙΣ
• Η Χριστίνα Παφίλη του Γεωργίου και ο Γεώργιος Τσεκούρας βάφτισαν

την κόρη τους στις 23-5-2015 στην Ι.Μ. Αντίνισσας και της έδωσαν το όνο-
μα «Παναγιώτα». 

Ο Σύλλογος εύχεται να τους ζήσει.

ΘΑΝΑΤΟΙ 
• Πέθανε στη Λαμία στις 03-05-2015 και κηδεύτηκε στις 05-05-2015

στο κοιμητήριο του χωριού μας η Καραδήμα Πανώρια του Σπύρου σε ηλι-
κία 97 ετών. 

• Πέθανε στις 22-06-2015 στις Μεξιάτες και κηδεύτηκε στις 23-06-2015
στο κοιμητήριο της Φιλιαδώνας Δομοκού η Μαρία Στίγκα του Νικολάου
το γένος Χριστογεώργου σε ηλικία 93 ετών.

• Πέθανε στην Αθήνα στις 28-06-2015 και κηδεύτηκε στις 02-07-2015
στο κοιμητήριο του χωριού μας η Μαριγούλα Αναγνωστοπούλου του Νι-
κολάου σε ηλικία 85 ετών.

• Πέθανε στην Αθήνα στις 29-06-2015 και κηδεύτηκε στις 30-06-2015
στο κοιμητήριο του χωριού μας ο Πέτρος Ξυνόγαλος του Σπύρου σε ηλι-
κία 94 ετών. 

• Πέθανε στις 15-07-2015 και κηδεύτηκε στις 16-07-2015 στο κοιμη-
τήριο του Ξυλόκαστρου ο Κων/νος Αθανασίου του Δήμου σε ηλικία 75
ετών. 

Ο Σύλλογος εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στους οικείους των
εκλιπόντων. 

ΕΦΥΓΕ  Ο  ΝΟΜΙΚΟΣ  ΜΑΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Πέθανε στις 12-5-2015 στην Αθήνα και κηδεύ-

τηκε στα Βασιλικά Υπάτης την επομένη ο Γιάννης
Κατσίμπρας σε ηλικία 72 ετών. 

Ο Γιάννης Κατσίμπρας γεννήθηκε στα Βασιλι-
κά Υπάτης το 1943. Τελείωσε το Γυμνάσιο Λαμίας
και στη συνέχεια πέρασε στη Νομική Σχολή του Πα-
νεπιστημίου Αθηνών, την οποία τελείωσε εργαζό-
μενος ανελλιπώς σε διάφορες δουλειές για να εξα-
σφαλίσει τα έξοδά του. Έγινε Πρόεδρος της Ένω-
σης Φθιωτών φοιτητών και εργάστηκε κατά δια-

στήματα στα Πολιτικά Γραφεία των Κώστα Τσιριμώκου και Δημητρίου Κω-
στή.

Υπηρέτησε το λειτούργημα του δικηγόρου με ευσυνειδησία γιατί πί-
στευε ότι πάνω απ’ όλα είναι το δίκαιο εκείνο που δεν ταυτίζεται με το
συμφέρον, γι’ αυτό υπερασπιζόταν τους αδύναμους και αδικημένους πο-
λίτες  με τρόπο ασυμβίβαστο και έλεγε πάντα τα πράγματα με το όνομά
τους. Τον διέκρινε η σεμνότητα, η ταπεινότητα και ήταν εχθρός της υπο-
κρισίας και του ψέματος.

Υπηρέτησε το Σύλλογό μας με ένθερμο ενδιαφέρον, ως Νομικός Σύμ-
βουλος και προσέφερε τις υπηρεσίες του, όταν χρειάστηκε, χωρίς την πα-
ραμικρή αμοιβή.

Ήταν παντρεμένος με την Αθανασία Κοσμίδου, γιατρό του Ε.Σ.Υ., με
την οποία απέκτησε μια κόρη, τη Γεωργία, που σήμερα ακολουθεί το επάγ-
γελμα της Δικηγορίας. 

Φίλε Γιάννη η μνήμη σου είναι τόσο βαθειά και ανεξίτηλα γραμμένη
στις καρδιές μας και αυτό θα μας βοηθήσει να μην σε ξεχάσουμε ποτέ.                             

Βαγγέλης Τσινιάος 

ΠΥΡΓΟΣ  www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis 



3ο  Ρουμελιώτικο  
Αντάμωμα

Πραγματοποιήθηκε στην
ναυτική μαρίνα του Δήμου
Καλλιθέας το Σάββατο 13 Ιου-
νίου 2015. Τη θεματική αυτή
εκδήλωση για το «ψωμί» και το
«κρασί» φέτος απόλαυσε πο-
λυάριθμο κοινό με ενδιαφέρον
στην μουσικοχορευτική παρά-

δοση του τόπου μας. Ποιοτικό και το χορευτικό πρό-
γραμμα για το κοινό με ξεχωριστούς εκτελεστές
όπως ο Γ. Κοτσίνης στο κλαρίνο, ο Θ. Κυρίτσης και
η Γ. Βέη στο τραγούδι. Στην εκδήλωση χόρεψε και
τραγούδησε η χορευτική ομάδα του Συλλόγου Νε-
οχωριτών Υπάτης και την παρακολούθησαν εκ-
πρόσωποι των Συλλόγων της Ένωσής μας. 

Διοργανωτές οι: Αδελφότητα Αθ. Διάκου Φω-
κίδας, Αδελφότητα Κονιακιωτών Δωρίδος, Ένω-
ση Ρουμελιωτών Πετρούπολης, Σύλλογος Βουνι-
χωριτών Φωκίδας, Όμιλος Γυναικών Καστριώ-
τισσας, Δωρική Αδελφότητα Αταλάντης, Σύλλο-
γος Κολοκυθιωτών Φθιώτιδας, Σύλλογος Ρουμε-
λιωτών Ν. Ιωνίας, Σύλλογος Ρουμελιωτών Καλ-
λιθέας, Σύλλογος Ρουμελιωτών Αγίου Δημητρίου,
Σύλλογος Λευκαδιωτών, Σύλλογος Καστριωτών,
Σύλλογος Συκεωτών Δωρίδας. Οι εκπρόσωποι
της Ένωσής μας είχαμε την ευκαιρία να συναντή-
σουμε εκλεκτούς συμπατριώτες μεταξύ των διορ-
γανωτών όπως ο Θανάσης Ραφτόπουλος από
τον Πύργο, η Πόπη Γαϊτάνη από την Καστριώτισ-
σα και ο κ. Καρπούζης ανιψιός του μακαρίτη Γιάν-
νη Καρπούζη. Αξίζει στο επόμενο 4ο Αντάμωμα που
θα γίνει του χρόνου να είναι και η Ένωσή μας στους

συνδιοργανωτές. 
• Αεροψεκασμοί κατά των κουνουπιών πραγ-

ματοποιήθηκαν για δεύτερη φορά αυτό το καλοκαίρι
στο οικοσύστημα του Δέλτα του Σπερχειού ποτα-
μού. Εκτός από το ενοχλητικό τσίμπημα είναι
υπεύθυνα για αρρώστιες όπως η ελονοσία και ο
δάγκειος πυρετός. Πρόσφατα μάλιστα σε περιοχές
που είχαν πληγεί από ελονοσία υπήρξε αύξηση
αριθμού ατόμων που έπασχαν από «πυρετό άγνω-
στης προέλευσης».

• Χρυσό αριστείο για το ελαιόλαδο «fthia» απέ-
σπασε ο συμπατριώτης μας παραγωγός Κώστας
Αποστολόπουλος από τις Κομποτάδες, σε διαγω-
νισμό γευσιγνωσίας που πραγματοποιήθηκε στην
Αθήνα με στόχο την προώθηση των εξαγωγών του
ελαιόλαδου. 

• Τις ελλείψεις σε ιατροφαρμακευτικό υλικό και
προσωπικό στο Νοσοκομείο Λαμίας επισημαίνουν
οι εργαζόμενοί του. Επίσης, ζητούν την επαναφορά
εργαζομένων που, αν και κατέχουν θέση οργανι-
κή στο Νοσοκομείο, ετεροαπασχολούνται.

• Σήμα κινδύνου για το πλατανόδασος του Σπερ-
χειού ποταμού εκπέμπουν οι επιστήμονες σε ημε-
ρίδα για το «Μεταχρωμικό έλκος του Πλατάνου»
που πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο του
Κάστρου Λαμίας. 

• Ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας ανακοίνωσε
ότι το Υπουργείο μελετά το κλείσιμο Κέντρων Εκ-
παίδευσης Νεοσύλλεκτων Στρατιωτών. Από τα
13 που υπάρχουν συνολικά πανελλήνια χρειάζον-
ται 3-4 είπε και σύμφωνα με πληροφορίες κινδυ-
νεύει το Κ.Ε.Υ.Π. στη Λαμία.

• Τα 70 χρόνια από τη λήξη του Β΄ Παγκοσμί-
ου Πολέμου και τα Διάκεια γιορτάστηκαν φέτος
μαζί κατά το τριήμερο 9-11 Μαΐου 2015 στη Λαμία.
Οι εκδηλώσεις διοργανώθηκαν από την Περιφε-
ρειακή Ενότητα Φθιώτιδας.

• Προβολή ντοκιμαντέρ περιβαλλοντικού πε-

ριεχομένου με τίτλο: «Στη φωλιά του χρόνου» ορ-
γάνωσαν οι Φίλοι Κινηματογράφου Λαμίας και ο Φο-
ρέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης, σε συ-
νεργασία με το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαί-
δευσης (ΚΠΕ) Στυλίδας-Υπάτης, τον Όμιλο Φίλων
του Δάσους και το ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας, στις
4/6/2015 στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Λα-
μιέων. Η προβολή έγινε με αφορμή την Παγκόσμια
Ημέρα Περιβάλλοντος, που είναι στις 5 Ιουνίου.

• Ημερίδα του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης Στυλίδας-Υπάτης πραγματοποιήθηκε
στις 25 Μαΐου 2015 με θέμα: «Ιαματικές πηγές και
γεωθερμία στη Φθιώτιδα: Παρελθόν, παρόν και μέλ-
λον», στην αίθουσα εκδηλώσεων του 12ου Δημο-
τικού Σχολείου Λαμίας. Συνδιοργανωτές ήταν το
Γεωλογικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Θεσσαλονί-
κης, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας & Ευρυ-
τανίας και οι Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαί-
δευσης Π. Ε. Φθιώτιδας.

• Πράσινες πολιτιστικές διαδρομές οργάνωσε
η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας & Ευρυτανίας
από 5 μέχρι 7 Ιουνίου 2015 με περιπάτους σε αρ-
χαία και βυζαντινά μνημεία της περιοχής ευθύνης
της. Στις 5 και 7 Ιουνίου έγιναν αρχαιολογικές πε-
ριηγήσεις στα βυζαντινά μνημεία της Υπάτης.  
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Του Βασίλη 
Καραγεώργου

Συμβαίνουν… ―  Φ ’  κ έ ν τ ρ α  

Ρ
αγδαίες και σοβαρές πολιτικές εξελίξεις εί-
χαμε το τελευταίο τρίμηνο στην πατρίδα
μας, που επηρέασαν και θα επηρεάσουν και

την περιοχή μας. Οι διαπραγματεύσεις με τους εταί-
ρους-δανειστές της χώρας μας συνεχίζονταν με αλ-
λεπάλληλες μεταβολές αισιόδοξων και απαισιό-
δοξων μηνυμάτων, που δημιουργούσαν αγωνία στο
λαό, με αποκορύφωμα τη λήξη του «μνημονίου» και
το κλείσιμο των Τραπεζών.

Το δημοψήφισμα της 5-7-2015 με το ηχηρό ΟΧΙ
απ’ άκρου εις άκρο της χώρας (τα αποτελέσματα

στη Δημοτική Ενότητα Υπάτης δημοσιεύονται πα-
ρακάτω) ήταν η απαρχή για μια πιο έντονη δια-
πραγμάτευση στις Βρυξέλλες, που οδήγησε στην
υπογραφή μιας νέας επώδυνης συμφωνίας, που θα
έχει δυσάρεστα μέτρα, μεταξύ των άλλων και
στους αγρότες της περιοχής μας.

Μπορεί όμως η νέα αυτή συμφωνία να απο-
δειχθεί και καθαρτήρια, αν εφαρμοσθεί με πνεύμα
κοινωνικής δικαιοσύνης και αν γίνει η αφορμή για
σωστές μεταρρυθμίσεις, ανάπτυξη και αλλαγή
του πολιτικού σκηνικού. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ  ΤΗΣ  5/7/2015  ΣΤΟΝ  τ.  ΔΗΜΟ  ΥΠΑΤΗΣ

ΤΟΠ. ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Γραμμένοι Ψήφισαν Έγκυρα ΟΧΙ ΝΑΙ 
ΥΠΑΤΗ ..............................................676 ..................405 ................377 ..............226 ............151
ΑΜΑΛΩΤΑ* .........................................78 ....................38 ..................37 ................17 ..............20
ΑΡΓΥΡΟΧΩΡΙ ...................................263 ..................173 ................170 ..............119 ..............51
ΒΑΣΙΛΙΚΑ ..........................................167 ..................122 ................119 ................72 ..............47
ΔΑΦΝΗ* ..............................................96 ....................43 ..................43 ................19 ..............24
ΚΑΣΤΑΝΙΑ .........................................215 ..................135 ................128 ................81 ..............47
ΚΑΠΝΟΧΩΡΙ .......................................58 ....................37 ..................33 ................24 ................9
ΚΟΜΠΟΤΑΔΕΣ..................................665 ..................424 ................413 ..............256 ............157
ΛΑΔΙΚΟΥ...........................................334 ..................247 ................226 ..............153 ..............73
ΛΟΥΤΡΑ ΥΠΑΤΗΣ .............................516 ..................361 ................351 ..............186 ............165
ΜΕΞΙΑΤΕΣ.........................................825 ..................535 ................514 ..............322 ............192
ΛΥΧΝΟ ..............................................185 ..................120 ................113 ................57 ..............56
ΜΕΣΟΧΩΡΙ........................................128 ....................82 ..................80 ................59 ..............21
ΝΕΟΧΩΡΙ ..........................................198 ..................104 ..................99 ................69 ..............30
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ........................................168 ....................92 ..................89 ................70 ..............19
ΠΥΡΓΟΣ ............................................228 ..................136 ................128 ................70 ..............58
ΚΑΡΥΑ ..............................................192 ..................134 ................129 ................67 ..............62
ΡΟΔΩΝΙΑ..........................................346 ..................237 ................229 ..............119 ............110
ΣΥΚΑ*................................................235 ..................152 ................149 ................67 ..............82
ΣΥΝΟΛΟ ........................................5.573 ................3.575..............3.427 ..........2.053..........1.374

59,9%        40,1%
ΑΠΟΧΗ  35,9%
* Πλειοψήφησε το ΟΧΙ 

ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ – ΝΕΑ  ΣΥΜΦΩΝΙΑ 

ΟΙΤΗ  
οι  ρίζες  μας

Μη κερδοσκοπική τρίμηνη 
έκδοση της Ένωσης Συλλόγων 

περιοχής τ. Δήμου Υπάτης 
Βελβενδού 51 Αθήνα Τ.Κ. 11364 

Τηλ: 210 8612191 • Fax: 210 8664333 

Εκδότης:
Πάνος Παπαναγιώτου 

Τηλ: 210 8612191 
Διευθυντής:

Βασίλης Καραγεώργος 
Τηλ: 210 6438977 

Συντακτική επιτροπή:
Αδάμος Θανάσης (Υπάτη) 

Παπαναγιώτου Πάνος (Νεχώρι) 
Πολίτης Γιώργος (Λουτρά, Φ.Ο.Λ.Υ.) 

Σανιδάς Βασίλης (Δάφνη) 
Σκάνδαλος Γιάννης (Λυχνό) 

Χριστογεώργος Νίκος (Πύργος) 
Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 
- διορθώσεις - εκτύπωση 
- διεκπεραίωση έκδοσης 

Εκδόσεις - Γραφικές Tέχνες 
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 
Θεοδοσίου 23 Ίλιον Τ.Κ. 13121

Τηλ.: 210 2619003 • Fax: 210 2619696
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

•  Την εφημερίδα μας μπορείτε 
να διαβάσετε και στις ιστοσελίδες: 

•  www.nehori.gr •  www.dafni-fthiotidas.gr
•  www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis  

Τεράστια  η  φορολογία  
για  τα  Ενοικιαζόμενα  Δωμάτια

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ενοικιαζομένων
Δωματίων Υπάτης κ. Νικόλαος Ζιάκας εξέδω-
σε πρόσφατα ανακοίνωση με την οποία καταγ-
γέλλει ως επιζήμια και καταχρηστική τη φορο-
λογική πολιτική της Κυβέρνησης απέναντι στα
ενοικιαζόμενα δωμάτια (ή τουριστικά καταλύ-
ματα) σε σύγκριση με τα ξενοδοχεία. Η διαφο-
ρά αυτή οφείλεται στον υπολογισμό του ΕΝΦΙΑ
με διαφορετικό νόμο για τα ξενοδοχεία και με
διαφορετικό και πολύ δυσμενέστερο για τα του-
ριστικά καταλύματα.

Ο κλάδος των ενοικιαζομένων δωματίων,
που αντιπροσωπεύει το 50% του τουριστικού δυ-
ναμικού της χώρας, έχει ενημερώσει τον Πρω-
θυπουργό και τους αρμόδιους Υπουργούς και
αναμένει δικαιοσύνη και ίση κατανομή των φο-
ρολογικών βαρών. 


